

致：西貢區議會  
吳仕福主席暨全體議員

於 2018 年 11 月 6 日西貢區議會大會提出動議

「要求訂立合適的樹木種植指引，  
並加強檢查區內樹木，防止意外發生。」

動議背景

早前均有數次颱風襲港，尤其強颱風山竹令西貢區飽受颱風所造成的衝擊，很多車道旁的大樹被吹倒，而且對環境景觀造成負面影響，更對市民釀成危險。

有見及此，我們有以下建議：

1. 有關車道兩旁之危樹尤其台灣相思，桉樹、鐵刀木等，因為其壽命短或樹幹脆弱，容易吹倒及折斷，應該盡快清理及移除；
2. 應限制樹木的種植高度，以免防礙車輛行駛；
3. 現時政府部門對樹木的管理各自為政，雖然有樹木管理辦事處協調樹木管理工作，但各部門各自進行樹木管理，樹木辦沒有實際權力，難以有效執行統一樹木管理。此外，近期施政報告亦提及將會研究設立樹木管理人員註冊制度，政府有必要加強內部培訓，並盡快設立樹木管理專業規管理制度，確保處理問題樹木的專業水平。

要求訂立合適的樹木種植指引，  
並加強檢查區內樹木，防止意外發生。」



動議人：\_\_\_\_\_

邱玉麟



和議人：\_\_\_\_\_

莊元聰



成漢強



溫悅昌



溫啟明



劉偉章



簡兆祺



陳博智



李家良



邱戊秀

日期: 2018 年 10 月 15 日